
OLYMPIJSKÝ ÚKOL 

 
1. Použijte slova z tabulky a užijte je ve větě. 
2. Vysvětlete význam slov z tabulky. 

 

tip přítele typ přítele 

standardní standartní 

sběhnout zběhnout 

zábavný zábavní 

etuda etyda 

jednodušší jednoduší 

měřící měřicí 

bizarní bizardní 

dobít dobýt 

 
 
 

ALGORITMUS TATÍNKOVI X TATÍNKOVY 

 
Jedná se o podstatné jméno, nebo přídavné jméno? 
 

1. Podstatné jméno  pravděpodobně hovořím o tatínkovi ve 3. nebo 6. pádu, tedy: 
 
Dones tatínkovi šroubovák a pak běž do pokoje dopsat slohovou práci s názvem: Čeho si na svém tatínkovi vážím 
nejvíce. 
 

PAMATUJ! Tatínek, Žid, pes, … patří k maskulinům životným  vzor PÁN – píšeme ve 3. a 6. pádě měkké i. 

 

2. Přídavné jméno přivlastňovací hovořím o věcech/jevech/vlastnostech, které patří tatínkovi, tedy: 
 
Tyto hodinky jsou tatínkovy. / Tatínkovy rady nás přívádějí k šílenství. 
 

PAMATUJ! Tatínkovy, židovy, … patří k přídavným jménům přivlastňovacím  typ OTCŮV – píšeme y. 

 
Měkké i píšeme pouze tehdy, jestliže se přídavné jméno vztahuje k podstatnému jménu rodu mužského 
životného v 1. (5.) pádě množného čísla, např.: 
 
Tatínkovi přátelé (1. pád, mn. č.) byli milí lidé. 

Denisa Walková, UČO: 450316  

Didaktika českého jazyka a literatury II 


